

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

الفصل

The Daily ALFAZL

RABWAH

جلد ۵۳	شماره ۱۸	۳۱ نومبر ۱۹۶۲ء	۱۳ نومبر ۱۹۶۲ء	نمبر ۲۶۴
--------	----------	----------------	----------------	----------

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب

۱۲ نومبر وقت ۹ بجے صبح

کل حصو کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی بھونڈے لے دو اجاب کو شرف زیارت بخشا۔ اس وقت بھی طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔

اجباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حصو کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

اخکار احمدیہ

- ۱) ذبک ۵۰ عدد
 - ۲) بالٹیاں ۱۰۰ عدد
 - ۳) ۱۰۰۰ دالت کی خلا ۱۲ نمبر ۱۲ عدد
 - ۴) گیس ٹیپ دس عدد
- (افسر علیہ السلام)

۔۔۔ مجلس خدام الاممہ مرکزیہ کی طرف سے بعض اجاب کو قرعہ حسد دیا جاتا رہا ہے جو اس مسئلہ میں بعض اجاب نے اچھے کردار کا مظاہرہ نہیں کیا اور بار بار قرعہ دلائے کے باوجود قرعہ کی واہمی کی طرف توجہ نہیں کی جس سے مجلس کو کافی نقصان اٹھانا پڑتا ہے نیز وہ سے متحمقین کے لئے بھی اعلاج کے اس راستہ کو بند کر دیا ہے۔ لہذا مجلس مرکزیہ کی طرف سے آئندہ کسی کو قرعہ نہیں دیا جائے گا۔ جب تک کہ پہلی رقم واپس نہ آجائیں۔ دیکھتے (مرزا رفیع احمد) صدر مجلس خدام الاممہ مرکزیہ

۔۔۔ سردی کا موسم شروع ہو چکا ہے۔ غریبوں کو سردی سے بچانے کے لئے گرم پارچوں کی بہت ضرورت نہیں رکھتے۔ ان کی درخواستیں کپڑوں کے لئے آ رہی ہیں۔ صاحب حیثیت اور محترم اجاب سے حسب سابق امید کی جاتی ہے کہ وہ نئے یا مستعمل پارچے بھجوا کر شکر کا موقعہ دیں گے۔

یا تو بڑے بڑے محترم شامیہ لڑکھنوی ایڑا

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

”یقین“ ہی وہ پیرہن جو انسان کو آسمان کی طرف اڑاتے ہیں

اگر چاہتے ہو کہ فرشتے تم سے مصافحہ کریں تو یقین کی راہوں کو ڈھونڈو

”ہا کشن ہیں کس دنت کے ساتھ اس کی منادی کر دوں کہ گناہ سے پھڑانا یقین کا کام ہے۔ بھونڈی فیکری اور میخنت سے توبہ کرانا یقین کا کام ہے۔ خدا کو دکھانا یقین کا کام ہے۔ وہ مذہب کچھ بھی نہیں اور گندہ ہے اور مردار ہے اور ناپاک ہے اور جہنمی ہے اور خود بہنم ہے جو یقین کے چمٹے تک نہیں پہنچتا۔ زندگی کا چمٹہ یقین سے ہی نکلتا ہے۔ اور وہ پر جو آسمان کی طرف اڑاتے ہیں وہ یقین ہی ہے۔ کوشش کرو کہ اس خدا کو تم دیکھ لو جس کی طرف تم نے جانا ہے۔ اور وہ مرکب یقین ہے جو تمہیں خدا تک پہنچائے گا۔ کس قدر اس کی رفتار ہے کہ وہ روشنی جو سورج سے آتا ہے اور زمین پر پھیلتی ہے وہ بھی اس کی سرعت رفتار کے ساتھ مقابلہ نہیں کر سکتی“

اسے پاکیزگی کے ڈھونڈنے والو! اگر تم چاہتے ہو کہ پاک دل بن کر زمین پر چلو اور فرشتے تم سے مصافحہ کریں تو تم یقین کی راہوں کو ڈھونڈو اور اگر تمہیں اس منزل تک رسائی نہیں تو اس شخص کا دامن پھو جس نے یقین کی آنکھ سے اپنے خدا کو دیکھ لیا ہے اور یہ کہ کیونکر یقین کی اسٹج سے خدا کو دیکھا جائے؟ اس کا جواب کوئی مجھ سے نہ یانسنے مگر میں یہی کہوں گا کہ اس یقین کے حامل کرنے کا ذریعہ خدا کا زندہ کلام ہے جو زندہ نشان اپنے اندر اور ساتھ رکھتا ہے جب وہ آسمان سے اترتا ہے تو سر سے ٹر دوں کو قبر میں سے نکالتا ہے۔

تم دیکھتے ہو کہ باوجود آنکھوں کے بینا ہونے کے تم آسمانی آفتاب کے محتاج ہو۔ اسی طرح خدا شناسی کی مینائی محض اپنی آنکھوں سے حاصل نہیں ہو سکتی۔ وہ بھی ایک آفتاب کی محتاج ہے اور وہ آفتاب بھی آسمان پر سے اپنی روشنی زمین پر نازل کرتا ہے یعنی خدا کا کلام۔ کوئی معرفت خدا کے کلام کے بغیر کامل نہیں ہو سکتی۔ خدا کا کلام بندہ اور خدا میں ایک دلالہ ہے وہ اترتا ہے اور خدا کا نور اس کے ساتھ ہوتا ہے اور جس پر وہ اپنے پورے کرم اور پوری تخلیقی اور پوری خدائی عظمت اور قدرت اور برکت کرشمہ کے ساتھ اترتا ہے اس کو وہ آسمان پر سے جانتا ہے۔ غرض خدا تک پہنچنے کے لئے بجز خدا تعالیٰ کے کلام کے آؤ کوئی بسیل نہیں۔“

(نزول المسیم ۹۷)

دو نامہ الفضل جودہ
مورخہ ۱۳ - نومبر ۱۹۶۲ء

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اتَّقُوا اللَّهَ... نَحْنُ أَصْلُكُمْ

سورہ صفت میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے :-

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اتَّقُوا اللَّهَ انصاماً لعلكم ترحموا
موسیٰ للاحرار یسین من انصامی الی اللہ - قال الحواریون
نحن انصاماً للہ -

اے مومنو! تم اللہ (یعنی اس کے دین) کے مددگار بن جاؤ جیسا کہ عیسیٰ ابن مریم نے جب حواریوں سے کہا کہ خدا کے قریب لے جانے والے کاموں میں میرا کون مددگار ہے تو وہ بولے کہ ہم اللہ کے (دین کے) مددگار ہیں۔

اس طرح قرآن کریم سے معلوم ہوتا ہے کہ انصار اللہ کا خطاب سب سے پہلے سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے حواریوں کو حاصل ہوا تھا۔ پھر انصار اللہ کا خطاب سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ان صحابہ کرام رضی اللہ تعالیٰ عنہم کو ملا جنہوں نے مدینہ میں مہاجرین کو خوش آمدید کہا اور جو ہاجر بھائیوں کی مدد کو اس طرح کھڑے ہو گئے کہ ایک ایک ایک ایک ہاجر کو اپنا بھائی بنا لیا اور اپنا آدھا مال و دولت خوشی سے اس کے حوالے کر دیا۔ اس طرح انصار کے لفظ کو ایک نئی خصوصیت حاصل ہو گئی یہ ان اہل مدینہ کا خاص لقب ہے۔ لیکن انصار اللہ کا خطاب دراصل تمام اہل ایمان کی طرف ہے چنانچہ آیت ماحولہ بالا میں تمام زمانوں کا خطاب موجودہ زمانے کے اہل ایمان سے خطاب کیا گیا ہے اور فرمایا ہے :-

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا كُونُوا انصاماً للہ

یعنی اے مومنو! اللہ تعالیٰ کے مددگار بن جاؤ۔ پھر اس میں سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے حواریوں کی مثال دی گئی ہے اور بتایا گیا ہے کہ جس طرح آپ کے حواریوں نے عہد کیا تھا اسی طرح اے مومنو تم بھی عہد کرو کہ تم اللہ تعالیٰ کے مددگار ہو۔

حقیقت یہ ہے کہ جہاں اس میں تمام مومنوں کو خطاب ہے وہاں قرآن کریم کی اس عبارت میں موجودہ زمانے کے لئے ایک عظیم الشان پیشگوئی بھی ہے۔ کیونکہ ہر مومن دراصل اللہ تعالیٰ کا مددگار ہی ہوتا ہے ورنہ مومن ہونے کا فائدہ ہی کیا ہے۔ پھر یہ بھی ایک واضح حقیقت ہے کہ ہر نبی کے ماتھے والے جو اس کا دین قبول کر لے ہیں انصار اللہ ہی ہوتے ہیں۔ یہاں خاص طور پر سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے حواریوں کی مثال دی گئی ہے تو اس کی ضرورت کوئی حقیقت ہونی چاہیے۔ چنانچہ سورہ کے شروع میں فرمایا گیا ہے :-

سُبْحٰنَ اللّٰهِ مَا فِی السَّمٰوٰتِ وَمَا فِی الْاَرْضِ

سبحانہ ما فی السموات و ما فی الارض
سبحانہ ما فی السموات و ما فی الارض
سبحانہ ما فی السموات و ما فی الارض
سبحانہ ما فی السموات و ما فی الارض
سبحانہ ما فی السموات و ما فی الارض
سبحانہ ما فی السموات و ما فی الارض
سبحانہ ما فی السموات و ما فی الارض
سبحانہ ما فی السموات و ما فی الارض
سبحانہ ما فی السموات و ما فی الارض
سبحانہ ما فی السموات و ما فی الارض

اِذْ زَلَّتِ الْاَرْضُ زَلَزٰلٰہَا

یعنی جب زمین نزلزل میں آئے گی۔ یہ الفاظ سکہ اور یقیناً طور پر قیامت کو واقعہ ہونے والے حادثہ کے متعلق ہیں۔ اسی طرح سورہ صفت کے شروع میں "سُبْحٰنَ" کا لفظ استعمال ہوا ہے۔ اس طرح آیت مذکورہ بالا کے یہی معنی ہیں کہ جو کچھ آسمانوں اور زمین میں موجود ہے یقیناً تسبیح کرے گا۔ اس سے ظاہر ہے کہ تسبیح بند مومنوں کی سزا ایک ذور ایسا آئے گا کہ تسبیح ہونے لگے گی۔ اس سورہ کا طرز بیان ہی ظاہر کرتا ہے کہ اس میں آئندہ زمانے کے مسلمانوں کو خطاب کیا گیا ہے۔ چنانچہ بار بار اس میں "يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا" کے الفاظ آتے ہیں۔ پھر آغا زہبی میں فرمایا ہے :-

"اے مومنو تم وہ باتیں کیوں کہتے ہو جو کہتے نہیں جوتو اللہ کے نزدیک اس بات کی دعویٰ نہ ہو کہ تم نے اللہ تعالیٰ کو ان لوگوں کو پسند کر لیا ہے جو ان کے کلمہ میں صرف اللہ کو یاد کرتے ہیں گویا کہ وہ ایک دیوار ہیں جس کی مضبوطی کے لئے اس پر سیر ہو چکا کہ

ڈالا گیا ہے" (سورہ صفت ۳-۴-۵)

صاف ظاہر ہے کہ یہ ایسے مومنوں سے خطاب ہے جو ہیں تو مومن مگر مومنوں والے کام نہیں کرتے اگرچہ زبان سے ہی کہتے ہیں۔ اس طرح ان آیات میں صاف صاف موجودہ زمانے کے مسلمانوں کا نقشہ بھیجی گیا ہے۔ آج کتنا شور ہے کہ سکاڑوں کو نجانہ کرنا چاہیے مگر انجانہ کرتے نہیں۔ اللہ تعالیٰ نے نہایت فصیح و بلیغ الفاظ میں صرف اس زمانے کے مسلمانوں کی اس کمزوری کی طرف توجہ دلائی ہے بلکہ یہ بھی بتا دیا ہے کہ اتحاد کس طرح کا ہونا چاہیے۔ یعنی سب سے پہلے اللہ تعالیٰ کی طرف سے اس سے واضح ہو جاتا ہے کہ سورہ صفت میں دراصل موجودہ مسلمانوں کے متعلق پیشگوئیاں ہیں ان کے نہ صرف امراض بیان کئے گئے ہیں بلکہ علاج بھی بتایا گیا ہے۔ انہی پیشگوئیوں میں سے آخری کی پیشگوئی یہ ہے کہ اس زمانہ میں جو کون ان صفات کی ضرورت ہوگی جو سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے حواریوں کی صفات تھیں جنہوں نے بطور ایک جماعت کے عہد کیا تھا کہ ہم اللہ کے مددگار ہیں۔ اس لئے اس زمانہ میں بھی ایک جماعت ایسی کھڑی ہوگی جو عہد کرے گی کہ ہم اللہ تعالیٰ کے مددگار ہیں۔ اس سے پہلے اللہ تعالیٰ فرما چکا ہے :-

وَاٰخِرٰی تَحِيٰتُوْنَہَا نَصْرٌ مِّنَ اللّٰهِ وَتَنْجِيَةٌ قَرِيْبٌ

يُنْصِرُ الْمُؤْمِنِيْنَ

یعنی دوسری بات جس کو اس زمانے کے مسلمان چاہیں گے وہ اللہ تعالیٰ کی نصرت ہے۔ اس لئے خوشخبری سننا دو۔ اللہ تعالیٰ کے یہ الفاظ بھی ظاہر کرتے ہیں کہ آگے جو انصار اللہ کی مثال دی گئی ہے وہ ایک پیشگوئی ہے۔ خاص کر کثرت کا لفظ اسی حقیقت پر دلالت کرتا ہے۔

مطلب یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ مسلمانوں کو نصرت دے رہا ہے کہ اس زمانہ ادبار میں ایک نیشنل مسیح مبعوث ہوگا جو دنیا میں اللہ تعالیٰ کی حکومت پر امن طریقوں سے قائم کرے گا اور وہ ایک ایسی جماعت کھڑی کرے گا جو پہلے مسیح کے حواریوں کی طرح عہد کرے گی کہ ہم ہیں اللہ تعالیٰ کے مددگار۔

یہاں ایک بات کی کسی قدر وضاحت کی ضرورت ہے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی تحریرات میں مسیح کے حواریوں کا جو ذکر کیا ہے وہ مروہر اناجیل کے رو سے کیا ہے۔ مسیح قرآن کریم نے نہ صرف حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی بریت کی ہے بلکہ آپ کے حواریوں کی بھی بریت کی ہے۔ یہ بھی اسلام کا عیسائیت پر ایک عظیم الشان احسان ہے ورنہ اناجیل نے جو نقشہ حواریوں کا کھینچا ہے وہ ایسا بد نما ہے کہ اس کو دنیا کے سامنے پیش کرنے ہوتے سترم آتی ہے۔ انحضرت قرآن کریم میں جہاں بھی حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے حواریوں کا ذکر آیا ہے اس میں کہیں بھی ان کمزوریوں کی طرف اشارہ نہیں ہے جو اناجیل نے ان کے ساتھ چسپاں کر دی ہیں۔ تاہم یہ بھی مد نظر رہے کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے صحابہ کرام رضی اللہ تعالیٰ عنہم کو تمام انبیاء علیہم السلام کی جماعتوں پر فوقیت حاصل ہے جن میں حضرت مسیح نامہری علیہ السلام کے حواری بھی آتے ہیں۔ چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی تصانیف میں اس کی کما حقہ وضاحت فرمائی ہے۔

خیر یہ تو ایک حمد محض تھا اصل بات جو ہم کہنا چاہتے ہیں وہ یہی ہے کہ سورہ صفت میں جہاں موجودہ زمانے کے متعلق پیشگوئیاں ہیں وہاں مومنوں کو یہ نصرت بھی دی گئی ہے کہ اللہ تعالیٰ ایک ایسی جماعت کھڑی کرے گا جو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے حواریوں کی طرح عہد کریں گے کہ ہم اللہ تعالیٰ کے مددگار ہیں۔

مسیح موعود کی بعثت

"میں خدا تعالیٰ پر ایسا ایمان پیدا کرنا چاہتا ہوں کہ جو خدا تعالیٰ پر ایمان لاوے وہ گناہ کی ذہر سے بچ جاوے اور اس کی نصرت اور سرشت میں ایک تبدیلی ہو جاوے۔ اس پر موت وارد ہو کر ایک نئی زندگی سکھوے۔ گناہ سے لذت پائیگی بجائے اس کے دل میں نوبت پیدا ہو" (حضرت مسیح موعود)

احمدیہ مسلم مشن کیسینیا (مشرقی افریقہ) کی تبلیغی اور تربیتی مساعی

ملاقاتوں - تقریریں اور لٹریچر کی تقسیم کے ذریعہ سے اسلام کی صداقت و برتری کا اظہار درس و تدریس - اسباب جماعت کا قابل قدر اخلاقی و تعلیمی یافتہ صحابہ کا قول حق

محکمہ صوفی محمد اسحاق صاحب انچارج احمدیہ مسلم مشن مکیا سید کینیڈا توسط وکالت بشیر

تاریخ پیدا ہونے کی امید ہے۔ چنانچہ اس عرصہ میں وہ لکے اور نئے نئے کتب خانوں کا مسلمان پیدا ہوا۔ بقیہ قائلے احمدیت کے کافی قریب آچکے ہیں اور ایک روز وہ مولانا روضی صاحب کے ساتھ ممبر بھی آیا۔ جہاں جا کر رہنے سے (باقی تبلیغ کی۔ دنیا کے نقشہ پر اسے اپنے وطن دکھائے اور پھر اسے کتاب دعوت الامیر انگریزی پڑھنے کے لئے دی۔ احباب دعا کیلئے کہ اللہ قائلے محض اپنے فضل سے ہمارے اس بھائی کو احمدیت کی نعمت سے جلد نوازا اور ان کے قبیلہ میں بھی جلد اس نور کو بھیلے۔ آمین

ابھی ابھی رپورٹیں مل رہی ہیں کہ مولانا روضی صاحب کا خط آیا ہے۔ جن میں انہوں نے لکھا ہے کہ برادر مہر محمد ن صاحب اور ان کی تعلیم یافتہ امیر ہردو نے اللہ قائلے کے فضل سے بہت اگلی ہے الحمد للہ احباب ان کی اشاعت کے لئے دعا فرمائیں۔ اس عرصہ میں خیر احمدیوں نے بھی بقیہ سولہ تہذیب کے بین میں سے دو میں شامل ہوئے ہیں شرکت کی۔ اور وہاں متعدد لوگوں سے تعلق ہوا۔ پاکستان کا جہاز سفیر بھیج اب ہر ماہ مکیا آتا ہے اور اس نئی فٹنگ کے افتتاح کے موقع پر اس جہاز کے ایئرٹ نے ایک یورپی پر دعوت نامہ بھیجا۔ جہاں پر فٹنگ ہوئی اور وہاں بھی متعدد لوگوں سے تعلق ہوئی اور مشن کا قیام ہوا۔ پاکستان کی تبلیغی سے بھی اس موقع پر ملاقات ہوئی۔ بعد ازاں پخت یوں کے دو جہاز بارہو جہاں تک پہنچے۔ غیر ملک کے مشن پر آئے۔ ان کے اعزاز میں بین پاکستانی سوسائٹی نے چائے کی دعوت دی۔ اس موقع پر خاک لکھی ہوئی تھا۔ اور متعدد افسران سے ملاقات ہوئی۔ اور خانہ خاں نے انہیں اپنے مشن کی تشریح کی۔ ان سے آگاہ کیا اس بارے کے موقع پر ان کے اس وقت کے افسر انچارج نے پھر کے ساتھ گفتگو میں گہری دلچسپی لی اور بہت دیر تک گفتگو کرتا رہا۔ بعد ازاں یہاں کی تبلیغی سے ان جہازوں کے افسروں کے اعزاز میں ایک دعوت ہوئی۔ ان میں سے دو اور وہاں ہر دو جہازوں کے افسران سے بھی احباب کے ہوا اور بعض اور افسران سے بھی احباب کے موضوع پر کافی گفتگو کرنے کا موقع ملا۔ ایک افسر جو شیور نے لکھے انہوں نے پوری تبلیغی کے ساتھ میرا استقبال کیا۔ انہوں نے ہونے والے آگے وہ احمدی نہیں ہیں ہم وہ بتلائے گئے ہیں کہ اس وقت جو خدمت اسلام کے احباب جماعت کر رہی ہے اس کی نظیر کبھی نہ ہوئی ہے۔ ہمارے سلسلہ کے دو اعجازیہ روضی سے نکلے ہیں۔ ایک تو ایسٹ افریقہ کے نام ہے جو افریقہ میں مکیا ہے۔ اور دوسرا مینز سے نکلے

ایک روز دو عربوں سے ملاقات ہوئی ان میں سے ایک تھی لوجی بڑھنے کے لئے کیا تھا اور ایک شہر پر جا رہا تھا اور دوسرا یہاں کا ڈیکل تھا۔ ہردو کو تبلیغ کی اور مشن کا قیام کیا۔ اس طرح ایک انگریز تو مسلم بھی دو دفعہ مشن میں آیا اسے بھی تبلیغ کی۔ یہاں کا ایک مشہور عالم شیخ بھی دو دفعہ مشن میں آیا۔ اور ہردو مشن اس سے کافی دیر تک تبادلہ خیالات ہوا۔ اس سے عربی لٹریچر پیش کیا گیا۔ یہاں کے عرب شاہی مولیٰ کا ذہنیات کا استاد بھی ملنے آیا اور کہنے لگو کہ ہمیں دینیات کے مضامین کے سلسلہ میں آپ کی کتب کی ضرورت ہے تاکہ اسے اسے متعدد دینی کتب سلسلہ کی تبلیغ کر دے جو انگریزی اور وچلی ہیں اس سے دن اور اس بات پر خوشی ظاہر کی کہ تعلیم یافتہ طبقہ میں اللہ قائلے کے فضل سے ہمارا لٹریچر مقبول ہے۔ اس لئے پھر کتنے کا وعدہ کیا اس عرصہ میں ہم نے سیرۃ النبی کا جلد بھی اپنی مسجد میں جس کا اعلان اجازت میں دو دن ہوا تھا۔ اس جلد میں حضرت مسیح و عیسیٰ علیہ السلام کے صحابی ڈاکٹر مرزا یعقوب بیگ صاحب آت برائش احمد صاحب آت ہما۔ حسین صاحب صاحب تقاریب اور ہمارے ہر بچوں نے بھی اردو اور انگریزی میں تقاریب لکھی۔ اس جلد کو دیکھ کر کافی تفصیل کے ساتھ یہاں کے اجار جہازوں میں اور ہمارے اپنے اجار ایسٹ افریقہ نامہ میں بھی تبلیغ ہوئی۔ اس جلد میں بعض پاکستانی خیر احمدی معززہ دست اور بعض غیر احمدی عرب اور ہندو گاہ کا سوشل ویلفیر آفسر بھی جو افریقہ مسلمان ہے شامل ہوا اور جلد بقیہ قائلے کافی کامیاب رہا۔ اس عرصہ میں ہم نے محرم مولوی روضی صاحب کی نگرانی میں یہاں سے ۱۰ جہازوں کے صدر پر ایک شہر ۱۰ جہازوں کو ہوا اور ہر ایک جہاں محرم مولوی روضی صاحب خوب محنت سے کام کر رہے ہیں۔ اور ان کے وہاں ہر آواز کو ہاتا ہے اور مولانا کے ساتھ ہر انفرادی اور اجتماعی تبلیغ میں شریک ہوئے ہیں اور ان میں اللہ قائلے کے فضل سے اچھے

علاقہ کے دورہ پر اس غرض سے آیا کہ تا جائزہ لیا جائے کہ یہ علاقہ تعلیم میں باقی علاقوں کے کیوں پیچھے ہے۔ اس موقع پر ایک روز اس مشن نے مشہور عالم مسلم ٹیڈ کو بھی دعوت دی کہ اس میں خاکسار بھی شامل ہوں۔ سب سے پہلے خاکسار کو ہی اپنا نقشہ نظر پیش کرنے کا موقع ملا۔ اس کے ساتھ خاکسار نے اپنے مشن اور اس کی تعلیمی سہولتوں پر بھی ذکر کیا۔ دو دفعہ ہمارے کمرے میں بھی اس کے دفتر میں ملاقات ہوئی۔ یہی ہر طرف سے لے اسے سلسلہ کا انگریزی لٹریچر پیش کیا جس پر اس نے خود خواہش کی کہ اسے سوجاں ترجمہ قرآن چاہئے چنانچہ اس کے لئے پھر خاکسار بعد چار دیگر افراد جماعت کے اس کے اس میں گیا۔ اور اسے ایک مختصر پریوقر تقریب میں قرآن مجید کا سوجاں میں ترجمہ پیش کیا۔ دوسرے دن ہی صبح اس کی خبر میں ان کے اخبار جہاز نامہ میں بھی اور ہفتہ کے دن اس اجار کے سوجاں میں بھی خبر دو بارہ شائع ہوئی۔ میٹر صاحب نے مجھے بتایا کہ وہ امریکہ کے دورہ پر جا رہے ہیں۔ قرین نے ان سے کہا کہ وہ ہمارے مشن میں بھی ضرور جائیں۔ چنانچہ وہ امریکہ پہنچے۔ تو کینیڈا کے بعض دیگر لٹریچر کے ساتھ ہمارے مشن ہاؤس میں گئے۔ جہاں ان کی دعوت کی گئی اور اس کی خبر یہاں کے اجار جہاز نامہ اور نیروبی کے اخبار مشن میں نمایاں طور پر شائع ہوئی۔ اس عرصہ میں خاکسار نے اس علاقہ کی پہلی کے صدر سے جو ہمارے ملک کے خوب مخالفت کے لٹریچر میں ان کے دفتر میں نصف گھنٹہ کے قریب ملاقات کی اور کتب کا ایک سیٹ بھی پیش کیا اور بھیہوہم اور بہت سے کتب کے تعلق کافی دیر تک زبانی تبادلہ خیالات ہوا۔ انہوں نے دعویٰ کیا کہ آئندہ تمام سرکاری تقریبات میں وہ ہمارے مشن کو ضرور مدعو کیا کریں گے۔ چنانچہ اب ای بی ہوا ہے۔ ایک روز ایک نوجوان اٹامعشری آیا اور سندھ خدمت پر گفتگو شروع کی لیکن جلد ہی لاجواب ہو گیا۔

عصرہ زیورٹ میں کینیڈا کے کونسلر کے انگریز ریڈی دو دفعہ مشن میں آیا۔ دوسری بار اس کے موقع پر مولانا محمد منور صاحب انچارج نامہ لکھی مشن کے ساتھ میری موجودگی میں کوئی دو گھنٹہ کے قریب اس سے بحث ہوئی۔ اس نے یہ مشہور کر رکھا ہے کہ اسے عربی آتی ہے۔ لیکن قرآن مجید پڑھتا ہے۔ لینے کے باوجود ایک آیت کا بھی حوالہ لیا تھا۔ تاہم میں پیش نہ کر سکا۔ بااثر آئینے سے قبل یہ کہہ کر چلا گیا کہ تم لوگ قرآن کو صرف ایک آدمی (یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم) کی خدمات پر خود کا کام یقین کرتے ہو۔ اس پر اگلے ہفتہ خاکسار نے اجار جہاز نامہ میں ایک مضمون لکھا جس کا عنوان تھا۔ "دعویٰ الہی کے پکھنے کا مکیا" اور اس میں اس کے اس التزامن کا جواب دیتے ہوئے لکھا کہ جب صحابہ کے قول کے مطابق اللہ قائلے نے مسیح کو اپنا بیٹا بنایا تو اس وقت اللہ قائلے نے کتنے گناہ اس امر کے رکھے تھے۔ اور پھر میں نے پانچ دلائل دعویٰ الہی کے جانچنے کے لئے با تفصیل لکھے۔ اس عرصہ میں ایک عرب ایکٹو آت سکول جس کی بیوی انگریزی میں بھی مشن ہاؤس میں بھرت آنا شروع کر دیا۔ اور اس عورت نے میرا اہتمام بھی کرنا شروع کیا جو نصف کے قریب ختم ہوا تھا کہ پھر اس کی خاوند کا رشتہ پر اٹھ گھنٹہ کی۔ ان دونوں کو احمدیت سے کافی تعلق پیدا ہو گیا ہے۔ S. S. A مشن کے ایک پادری کے ایک روز ملاقات ہوئی۔ اسے خاکسار نے اپنا لٹریچر دیا۔ اور مشن ہاؤس آئے کی دعوت دی۔ یہیں اس کے ایک پرائیویٹ دینی تعلیم کے سکول کے صدر رہیں احمدیت میں کئی دلچسپی لینے لگے۔ اور لٹریچر پڑھنے سے اور ہفتے سے کہ اب وہ نماز جمعہ ہر روز مسجد میں ہی ادا کیا کرتے ہیں۔ ضلع کے افسر تعلیم سے بھی ملا۔ اور مشن کا دفتر کرائے کے ساتھ اسے سلسلہ کا لٹریچر بھی پیش کیا۔ اسی اثنا میں گورنمنٹ کی طرف سے مقررہ ایک تعلیمی کمیشن سامعی

ہے جو سوائی میں نکلتا ہے ہر دو اخباروں کو خاک و بعض لائبریریوں میں بیچنا ہے اور ان کی فروخت کا بھی انتظام کرتا ہے۔ اس عرصہ میں ان کی فروخت میں قدرے اضافہ ہوا ہے اور ہر سہ ماہیہ آہستہ بہ آہستہ قبول ہونے لگے ہیں۔ اس عرصہ میں خاک رسے سالی علاقہ کے بعض مسلمان بیڈ اسٹروں کے پتے لے کر ان کو بھی یہ اخبار باقاعدہ بھجوانے شروع کیے ہیں اور امید ہے کہ اس کے بھی اچھے نتائج نکلیں گے۔ انشاء اللہ العزیز۔

توسیع العین

اس عرصہ میں اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے ہمیں دو تعلیم یافتہ نئے احمدی عمل کشے ہیں ان میں سے ایک نواسرین ہیں اور دوسرے سہمیات میں ملازم ہیں۔ انہوں نے شروع سے ہی بڑی متوجہی کے ساتھ چندہ عام ادا کرنا شروع کر دیے ہیں اور قریبی خدمات بلانا شروع کر دی ہیں۔ دوسرے ایک نوجوان عرب ہیں جو کچھ سال سے امدیت کا مطالعہ کر رہے تھے یہ بھی گورنمنٹ کے محکمہ میں ملازم ہیں اور عربی، انگریزی اور سواہیلی تینوں زبانیں اچھی طرح جانتے ہیں۔

اسلامی لبرو کی تشکیل

خاک رسے تبلیغ کی وسعت کی خاطر یہاں اسلام کے دفاع کا ایک لبرو قائم کیا ہے جس کے ممبران ہمارے دو عرب احمدی نوجوان اور تیسرے ہمارے مذکورہ بالا نواسرین احمدی ہیں۔ ان ہر سہ ماہیہ کا کام یہ ہے کہ جو لبرو میسجیٹ کی طرف سے اسلام کے خلاف شائع ہوا ہے فوراً خرید کر اس کا رد لکھا جائے۔ بالخصوص مسلمان اخبارات کو ضرور خریدنا جائے اور ان کے ایڈیٹروں سے فوراً رابطہ قائم کر کے ان کی پھیلائی ہوئی غلطیوں کو "خط بنام ایڈیٹر" کے ذریعہ دور کیا جائے۔ چنانچہ اس سلسلہ میں ہمارے افریقین بھائی میسج صاحب نے بہت کڑے کیوں سے شروع ہونے والے اخبار "صباح" کو کچھ کو متوا ہی ہے کہ وہ اسلام اور عیسائیت کے مابین مغایرت کے موضوع پر اپنے نقطہ نظر کے علاوہ ہمارا نقطہ نظر بھی شائع کرے گا اور اس کے متعلق انہوں نے پہلا مضمون لکھ کر بھی دکھایا جس میں میں نے مناسب اصلاح کرانے کے بعد اسے بھجوا دیا ہے۔

تیسرے ہی حسین صاحب کو ہمیں نے "اصلی نہیں کہاں ہے" کے موضوع پر نظارت اصلاح وارشاد کی شائع کردہ کتاب ترجمہ کرنے کے لئے دی ہے چنانچہ وہ ترجمہ کر رہے ہیں۔ اسی طرح میری صاحب اور حسین صاحب صاحب ہر دو نے ایک ایک مضمون لکھی جن میں سے ایک شائع بھی ہو چکا ہے۔ ہمارے اس بورڈ کے قیام کی خبر بھی میاں طور پر یہاں کے اخبار "مباسب" میں شائع ہوئی۔

تعلیم و تربیت

اس عرصہ میں جہاں اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے تبلیغ کی توسیع دی وہاں اس نے جماعت کی تربیت کے لئے بھی اپنی تائید سے نوازا ہے۔ جماعت کے نوجوانوں اور اطفال کی تعلیمی و تربیتی کلاس ہفتہ میں دو بار باقاعدہ لگتی ہے اور اس میں اردو اور دینیات انہیں پڑھائی جاتی ہے، کچھ امامت کی چند روزہ ہفت روزہ ہفت روزہ کیساتھ مشن میں ہوتی ہے۔ اور سولہ اشہ جمہوری کے مابین اپنے اہل اس میں باقاعدگی کے ساتھ حاضر ہوتی ہیں۔ خاک رسے نصف گھنٹہ کے قریب ان میں درس قرآن مجید دیتا ہے اور دوسرے تربیتی امور کی طرف توجہ دلاتا ہے۔ محترم رفیق بٹ صاحب ابھی ہفت روزہ "بٹ" یہاں کی لجنہ کی پرڈیکٹ ہیں اور اپنے فرائض کو بہت ندرت ہی سے ادا کرتے ہیں۔ ان کا ایک نمایاں اور قابل ذکر وصف یہ ہے کہ جب سے انہوں نے یہ عہدہ سنبھالا ہے، پہلا نے ایک دفعہ کسی اجلاس میں بغیر صافری نہیں کی ہے۔ اسی طرح اہلیہ صاحبہ منور احمد صاحب بٹ بھی باوجود بیماری کے اپنے سیکرٹری شپ کے عہدہ کو پوری طرح سے نبھانے کی کوشش کرتے ہیں۔ ذمہ دیکھ صاحب اہلیہ محترمہ صاحب صاحب بیگم نے بھی سیکرٹری ہال کی حیثیت سے نمایاں کام کیا ہے اور کئی بار ہر دو اس عرصہ میں انہوں نے کئی سوشل چندہ مستورات اکٹھا کر لیا ہے۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان سب بہنوں کو جو لئے خبروں سے اور اسلام کی ہر ممکن خدمت کرنے کی توفیق دے۔ آمین۔

اجاب جماعت کی تربیت میں بھی کافی ترقی ہے اور جہاں سجد کی عارضی میں اضافہ ہوا ہے وہاں سالہا سال کے چار ناہندگان نے بھی اب باقاعدہ چندہ ادا کرنا شروع کر دیا ہے اور ایک بھائی نے اپنا چندہ جو گنا کو دیا ہے۔ اسی طرح عورتوں میں سے تو زید بٹ صاحب اہلیہ منور احمد صاحب بٹ اور زہورہ بیگم صاحبہ اہلیہ سرتعت اللہ خاں صاحبہ ہر دو بہنوں نے چندہ مستورات کے علاوہ چندہ عام بھی باقاعدہ ہر ماہ ادا کرنا شروع کر دیا ہے۔ ایک

اور بات جو اس جماعت کی اپنی میزبانی اور محبت دین پر دلالت کرتی ہے وہ یہ ہے کہ گزشتہ چھ مہینوں کے ایام میں دو احمدی طالب علموں نے امتحان "مترجمہ" کام کیا اور ان ایام کی جو تنخواہ انہیں ملی اس کا باعزت چندہ ادا کرنے کے لئے ان ہر دو کے والدین سے ان کو کہا اور یہ دونوں سیرت بچے اپنا اپنا چندہ ادا کر کے بچے سے رسید لے گئے ہیں۔

اسی اثناء میں ایک موقوفہ پر حضور فریور کی شدید بیماری کی اطلاع مرکز سے آئی تو خاک رسے اجاب جماعت کو دعا اور صبر کی تحریک کی جس پر اجاب جماعت نے فوراً ۱۰۰۰ روپے شلنگ برائے حدت جمع کئے اور اس رقم کو قادیان بھجوا دیا گیا۔

ہمارے نئے افریقین بھائی نے اس عرصہ میں میرزا انظر آں پورا ختم کر لیا اور اب انہوں نے عربی زبان پڑھنی شروع کی ہے۔ دوسرے افریقین بھائی مسٹر آدم بھٹی اب باقاعدہ ہر روز سیرن انظر آں کا سبق لیتے ہیں علاوہ آئین خاک رسے ہر روز صبح کی نماز کے بعد درس حدیث دیتا ہے اور شام کو چھ مہینوں کا

پرہیز

یعنی اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ ہمارے مشن کا وقار اور اثر و رسوخ یہاں کے پرہیز میں بہت بڑھ رہا ہے اور اجاب جماعت اس بات سے بہت --- خوش ہیں۔ یہاں کے اخبار میں خاک رسے ہفت روزہ باقاعدگی سے مضامین لکھتا ہے۔ اس عرصہ میں تقریباً ۲۵ ایسے کام خاک رسے لکھے جن میں اسلام کے متعلق متعدد امور پر روشنی ڈالی گئی، اس کام کی توثیق اور تاثیر کا اندازہ اس امر سے بخوبی لگ سکتا ہے کہ مسلمان لیڈروں نے متعدد مرتبہ مجھے مل کر اس پر بہت خوشی کا اظہار کیا ہے اور کئی ایک پاکستانی ہندوستانی اور عرب مسلمانوں نے اس کام کی باقاعدگی فائز بناد رکھی ہیں اور چونکہ اس کام میں اسلام کی بڑی مددیں اور پرہیز کی جاتی ہے اس لئے عیسائی معلقوں میں اس کے متعلق کافی اضطراب پایا جاتا ہے۔ چنانچہ کینیڈا کی سین کولس ایک پلازمین پادری ایک مسلمان عرب شیخ قاسم علی کے پاس گیا اور اسے پوچھا کہ کیا تم احمدیوں کو مسلمان سمجھتے ہو اس پر اس نے کہا کہ ہاں ہم انہیں مسلمان سمجھتے ہیں۔ اس پادری نے اسے کہا کہ اچھا اگر وہ مسلمان بھی ہیں تو پھر بھی تم لوگوں نے یہ کام صرف اور صرف احمدیوں کو کیوں دے رکھا ہے۔ اس پر اس شیخ صاحب نے اسے کہا کہ چونکہ یہ ایک علمی کام ہے اور احمدی لوگ اس فن میں بہت نامور رکھتے ہیں اس لئے ہم نے اپنی مرضی سے یہ کام ان کے سپرد کر رکھا ہے اس پر یہ پادری صاحب اپنا سامانہ

لے کر وہاں سے چلے آئے۔ ان شیخ صاحب نے جب یہ بات مجھے بتلائی تو کہنے لگے کہ میں نے پہلے ہی بھانپ لیا تھا کہ یہ پادری تم مسلمانوں میں تفرقہ ڈالنے کا خواب دیکھ رہا ہے اس لئے مجھے اللہ تعالیٰ نے توفیق دیا کہ میں نے ہمیشہ کے لئے اس پر یہ راہ بند کر دی۔

فالحمد لله على ذلك۔

متفرق

اس عرصہ میں ہمارے ایک عرب احمدی نوجوان کو روسی حکومت کی طرف سے روڈ انجنیئرنگ کا سکالرشپ ملا جس پر ہم نے مسجود میں ایک مختصر ساجلہ کیا اور اجتماعی طور پر دعا کے بعد اسے رخصت کیا۔ ہماری جماعت کے ایک اور فرد محمد اشرف صاحب بٹ نے کئی پونڈوں کی قیمتیں ایک آہستی ڈاٹ مسجد کے دروازہ پر لٹا کر اس کے نیچے ایک خوبصورت بورڈ پر

Rahman Noque

لکھا کہ آج وہاں کیا ہے اور مسجد کے احاطہ کے اندر کاروں کے آنے جانے کے لئے سینکٹ کی دہلیز بنوادے ہے۔ بجز ادا اللہ احسن الجزاء۔

مسجد کے باغیچہ کو محکمہ بشپ احمد صاحب آف برمانے مسلسل اور انتھک محنت سے قسامتہم کے پودوں اور پھولوں سے سجایا ہے۔ ہمارے یہ بھائی اب ریٹائر ہو کر واپس پاکستان جا رہے ہیں۔ اجاب دعا فرماؤں کہ اللہ تعالیٰ بشپ احمد صاحب کا سفر و حضر میں صافی و نامرور اور ان کی تمام مشکلات کو دور کر دے۔ آمین

بالآخر خاک رسے اپنے لئے اور یہاں کی جماعت کے سب اجاب کے لئے بزرگان سلسلہ اور قارئین الفضل سے درخواست دعا کرتا ہے۔

ہم تو رکھتے ہیں مسلمانوں کا دین

دل سے ہیں قدم ختم المسلمین

شکر اور بدعت سے ہم بیزار ہیں

خاک راہ احمد محنت رہیں

سائے سکھوں پر عین ایمان ہے

جان و دل اس راہ میں قربان ہے

(مجموعہ صبح موعودہ)

مجلس اطفال الاحمدیہ مرکزیہ

سالانہ اجتماع کی مختصر روئیداد

منتظم صاحب اشاعت سالانہ اجتماع اطفال الاحمدیہ

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے اطفال الاحمدیہ مرکزیہ کا سالانہ اجتماع اشاعت سالانہ اجتماع اطفال الاحمدیہ کے خاصہ بہت کامیاب رہا۔

مورخہ ۲۳ ستمبر کو جمعہ کو دو بجے پندرہ بجے پر محترم صاحبزادہ مرزا نام احمد صاحب مدظلہ صاحبزادہ امجدیہ اجتماع کا افتتاح کرنے کے لئے تشریف لائے اور اجتماع کی افتتاحی کارروائی کا آغاز ہوا۔ تلاوت اور عبد اطفال دیربانے کے بعد مولوی محمد اسماعیل صاحب تیسرے اجتماع اطفال الاحمدیہ مرکزیہ نے سالانہ رپورٹ پیش کی اور گزشتہ سال کی نسبت سے اطفال کی ترقی کا جائزہ لیا۔

سالانہ اجلاس ۱۲، ۱۳، ۱۴ بجائے ۳۵ بجائے سالانہ اجتماع نے زندگی کا ثبوت دیا۔ سالانہ رپورٹوں کی اوسط ۱۰ بارہ سے چالیس بجائے تک پہنچ گئی ہے۔ مرکزی امتحانات ستارہ بول۔ تمام اطفال اطفال میں شامل ہونے والوں کی تعداد ۵۱۲۹ تک پہنچ گئی ہے۔ شعبہ کی مالی تقویت کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے مدراجہ میں گزشتہ امداد کا خاص طور پر ذکر بھی ادا کیا۔ اس کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا نام احمد صاحب نے اختتامی تقریر شروع فرمائی جو بچوں نے نہایت خاموشی اور دلچسپی سے سنی۔ آپ نے بچوں کو ان کے شاندار مستقبل کا یقین دہایا اور فرمایا کہ اطفال نے گزشتہ سال کی نسبت تو بہت ترقی کی ہے مگر احمدیت کے شاندار مستقبل کے پیش نظر ابھی ہمیں بہت زیادہ ترقی حاصل کرنی چاہیے۔ شعبہ اطفال کی شاندار کردہ جاریانہ طور پر کتاب "کامیابی کی راہیں" کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ ہمیں تو بچوں کیلئے سینکڑوں کتابیں شائع کرنے کی ضرورت ہے۔ آپ نے تقریر سے پہلے مرکزی چار امتحانات پاس کرنے والوں میں سے اول آنے والے طفیل ملک حمید الرحمن صاحب بلوہ کو اپنے دست مبارک سے بد اطفال الاحمدیہ کا بیج بھی لگایا۔ نبی اور پسرورد عا پر افتتاحی اجلاس ختم ہوا۔

نماز جمعہ اور عصر کے بعد اطفال نے عوام الاحمدیہ کے اجتماع کا افتتاحی پروگرام سنا۔ بعد نٹ بال اور کبڈی اور میڈار اول اور میڈار دوم کے مقابلے ہونے کے کل ۱۳ مقابلے مغرب تک ہوئے جس کے بعد بلوہ کے اطفال اپنے گھر وں کو کھانا کھانے کے لئے چلے گئے۔ اور پھر اطفال نے اپنے ناظمین اور مربیان کی

نوش کن تھا۔

تین بجے مجلس ذکر صحبت شروع ہوئی جس میں مولیٰ مدظلہ صاحب ناظم بیت المال اقل نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بچوں پر شفقت کے چند واقعات سنانے اور ہمارے ایمانوں کو تازہ کیا۔ ان کا تعارف مولیٰ مدظلہ صاحب منتظم علمی مقابلے نے فرمایا۔

سارے تین بجے بچوں کا پروگرام شروع ہوا۔ جس میں نٹ بال اور کبڈی کے سبھی فائنل مقابلے ہوئے۔

کھانے کے بعد نماز مغرب اور عشاء کے بعد شام ادائیگی اور علمی پروگرام شروع ہوا۔ فی البدیہہ تقاریر بھی تھیں جن میں اطفال کا معیار بہت ہی فنی پیش رہا۔ وقت کی کمی کی وجہ سے اطفال کی تعداد کو محدود کرنا پڑا۔ آخر میں بچوں کو بیرونی ممالک میں جماعت احمدیہ کے ذریعے تبلیغ اسلام کے فنی مناظر دکھانے گئے۔

دوسرے دن کے آخر میں پھر ناظمین اور منتظمین کا مشترکہ اجلاس ہوا۔ تیسرے دن نماز فجر اور درس القرآن کے بعد اجتماعی وقار عمل ہوا۔ اور تمام اجتماع میں پانی سے چھڑکاؤ لگایا گیا۔ ناشتہ کے بعد نٹ بال اور کبڈی کے فائنل مقابلے ہوئے۔

چوتھے اجتماع کا اختتامی اجلاس شروع ہوا۔ عوام دینی معلومات کا مقابلہ ہوا۔ ہر ضلع میں سے ایک ایک دو دو طفل شیخ پر آکر مختلف سوالات کا جواب دیتے تھے۔ اس میں اطفال نے بڑی دلچسپی لی۔

نقد و نظر

کامیابی کی راہیں

کامیابی کی راہیں" ان چار کتابوں کا نام ہے جو شعبہ اطفال الاحمدیہ مرکزیہ نے احمدی بچوں کے لئے انتہائی اہمیت کے ساتھ شائع کی ہیں۔ یہ باتھویر کتابیں بچوں کی تعلیم و تربیت کے لئے بہت ہی عمدہ ہیں اور ہر گھر میں ہونی ضروری ہیں۔ ان کتاب میں اسلام اور ایمان کے ارکان، نماز، محترمہ اہل اسک مسکن، آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم، آپ کے خلفاء و راشدین اور صحابہ، قرآن مجید، سنت اور حدیث کے علاوہ جماعت احمدیہ کی خصوصیات، تاریخ اور کارنامے بھی آسان اور عام فہم زبان میں پیش کیے گئے ہیں۔

نیز بچوں کی دینی اور دنیوی زندگی کو بہتر بنانے کے آسان طریق بیان کیے گئے ہیں۔ طباعت کا عمدہ نمونہ۔ ٹائٹل رنگین۔ قیمت بہت کم۔ ۳۰ پیسے۔ دوسرا حصہ بڑے اطفال کے لئے ہے۔ قیمت تیسرے حصہ بڑے اطفال کے لئے ہے۔ ۴۵ پیسے۔ چوتھا حصہ بڑے اطفال کے لئے ہے۔ ۵۰ پیسے۔ چاروں کتب کا کل قیمت صرف دو روپے ہے جس میں مجلس اطفال الاحمدیہ مرکزیہ بلوہ پاکستان سے مل سکتا ہے۔ ہمیں امید ہے کہ مجالس اطفال اور مجالس عوام الاحمدیہ کے علاوہ احباب جماعت الفردی رنگ میں بھی اپنے بچوں کی تربیت کی خاطر ان کتب کی کثرت اشاعت کریں گے۔

"ایمان ایک خدمت ہے جو ہم بجالا لیں اور عرفان اس پر ایک انعام اور عہدیت ہے۔ انسان کو چاہیے کہ خدمت کے جاوے۔ آگے انعام دینا سزا کا کام ہے۔"

(مطوفات جلد پنجم ص ۱۷۷)

ناظمین اور مرکزی عبد اطفال نے تلقین عمل کے پروگرام پر بھی عمل کیا۔ ٹیکہ تیارہ کے محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کل الائی تحریک جدید تشریف لائے۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد منتظم صاحب اطفال نے اجتماع کی مختصر سی روئیداد سنائی۔ اور اطفال تحریک جدید کو کامیاب بنانے کے لئے جو کام کر رہے ہیں اس کا مختصر تذکرہ کیا۔ پھر محترم صاحبزادہ صاحب موصوفے مقابلوں میں اول دوم اور سوم آنے والوں کو انعامات تقسیم فرمائے۔ مرکزی امتحانات ۱۱، ۱۲، ۱۳ اور ۱۸ ستمبر ۱۹۶۴ء میں اول دوم اور سوم آنے والے اطفال کو بھی انعامات ملے۔

اس کے بعد آپ نے ۳۵ منٹ تک بچوں سے نہایت ہی سلیکے چھلکے انداز میں خطاب فرمایا۔ اور انہیں تبلیغ اسلام کے لئے اپنی زندگیوں وقف کرنے کی پر زور تحریک کی۔ رخصت ہونے سے قبل آپ نے اختتامی دعا فرمائی۔

کھانے کے بعد اطفال نے اجتماع خدام کے اختتامی پروگرام میں شرکت کی۔ چنانچہ گزشتہ سال کی کارکردگی کے لحاظ سے اول آنے والی مجلس سیاحوٹ کے قائد صاحب کی موجودگی میں ناظم اطفال محرم بشیر احمد صاحب پان کو محترم ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب نے علم انعامی اطفال الاحمدیہ دیا۔ انعامی انہیں یہ اعزاز مبارک کرے اور خدا کرے کہ جو اطفال اجتماع میں شامل ہوئے وہ داپس جا کر اپنے دوسرے بھائیوں کی پیلے سے بہتر رنگ میں خدمت کر سکیں۔ آمین

سیا

ضرتی نوٹ : صدر جو ذیل وصیا مجلس کارپرداز اور صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے نقل صرف اس لئے شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصیاء میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی حجت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر بہت ہی مختصر کو نپیدہ دلا کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری تفصیل سے لکھ کر فرمائیں۔

۲۔ ان وصیاء کو جو نمبر دیکھے گئے ہیں وہ ہرگز وصیت نمبر نہیں بلکہ یہ مثل نمبر ہیں وصیت نمبر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دیکھے جائیں گے۔

۳۔ وصیت کی منظوری تک وصیت لکھنے والا اگر چاہے تو اس عرصہ میں چند نام ادا کرتا ہے مگر بہتر یہ ہے کہ وہ حصہ امداد کرے کیونکہ وہ وصیت کی نیت کر چکا ہے

۴۔ وصیت لکھنے والے کو سیکرٹری صاحبان مال اور سیکرٹری صاحبان وصیاء اس بات کو کوئی فرمائیں (سیکرٹری مجلس کارپرداز ربوہ)

مشق ۱۵۱۵

میں جو بری عیادت علی دلہ جو میری مشق محمد قوم حبیب جعفر پیدہ زمینداری عمر ۶۹ سال تاریخ سمیت ۸۹ ۱۳۹۳ ساکن گوچرہ ڈاک خانہ خاص ضلع سیالکوٹ صوبہ مغربی پاکستان لفظ علی بوش و سر اس بلایرہ اکراہ آج بتاریخ ۲۴/۱۲/۶۱ حسب ذیلی وصیت کرتا ہوں۔

میری موجودہ جائداد اس وقت زرعی اراضی تملوکی پندرہ ایکڑ از سیم پی و دانہ حوض گوچرہ تحصیل ڈسکہ ضلع سیالکوٹ ضلع تیس ہزار روپیہ بمساب دو ہزار روپیہ نمائے ایکڑ سے اپنی نوکرہ بالا جائداد کے حصہ کی وصیت بخیر صدق انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں۔ نیز میری وفات کے وقت میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصہ ایک حصہ صدق انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی میری اس وقت زین کی آمد کے علاوہ اندر کوئی آمد نہیں ہے اگر کسی وقت کوئی اور ذریعہ آمد ہو جائے تو اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ میں اپنی نوکرہ بالا جائداد کا حصہ وصیت اپنی زندگی میں ادا کروں گا ورنہ میرے دربار اس وصیت کے حصہ کی ادائیگی کے پابند ہوں گے۔ ان بعد منیت علی اکراہ شہ نذر احمد ناصر موصی ۵۴۹۹ جنرل سیکرٹری صاحبان احمدیہ ڈسکہ۔ گواہ شہ بشیر احمد قائد مجلس فہام الاحمدیہ سیکرٹری مال صاحبان احمدیہ ڈسکہ۔

مشق ۱۵۱۶ میں دولت ملی بیوہ فضل امی صاحب مرحوم قوم حبیب پیدہ خانہ داری عمر ساٹھ سال تاریخ سمیت وفات ادا کی گئی تہا اس کے مال احمدیہ ڈاک خانہ خاص ضلع جھنگ لفظ علی بوش و سر اس بلایرہ اکراہ آج بتاریخ ۲۸ حسب ذیلی وصیت کرتا ہوں میری اس وقت کوئی جائداد نہیں

ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت جس قدر میری جائداد ہوگی اس کے پانچ حصہ ایک حصہ صدق انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ اس وقت میری اراضی زرعی ۵۲ کنال ہے جس کی قیمت موجودہ مبلغ تیرہ ہزار روپیہ ہوگی میں اس جائداد کے پانچ حصہ کی وصیت بخیر صدق انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں اس کے علاوہ میرے وقت سے جس میری کوئی جائداد نہیں۔ العید مرزا محمد یعقوب ولد زائر یعقوب گواہ شہ۔ ذکا رائے شہرستی ولد قمر علی محمد ارشد فتح محلہ کھیکڑی ایریا ربوہ گواہ شہ مرزا ادریس بیگ ولد مرزا محمد یعقوب ساکن ملکشاہ ایریا کھیکڑی ایریا ربوہ۔

مشق ۱۵۱۸

میں حمیدہ بیگم زوجہ میری بیوہ احمد قوم حبیب پیدہ خانہ عمر ۸۳ سال تاریخ سمیت میرا سنی ساکن علی پور ٹیک ڈاک خانہ پٹیوٹی ضلع لاہور صوبہ مغربی پاکستان لفظ علی بوش و سر اس بلایرہ اکراہ آج بتاریخ ۲۶ حسب ذیلی وصیت کرتا ہوں۔ اس وقت میرے پاس طلاق زبور مندرجہ ذیلی ہے اور میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت بخیر صدق انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں۔ ۱۔ اگلونید طلاق زنی دو تولہ ۶ ماشہ تہمتی ۲۔ ۲۶ روپے کا نئے دو عدد طلائی فونڈ ایک تولہ کسے ہائے تہمتی ۳۔ ۲۲ روپے پانچ کلب دو عدد طلائی زنی ایک تولہ ۶ ماشہ تہمتی ۱۸۶ روپے ۴۔ ایک عدد سونے طلائی ۱۵ رنگ طلائی دو عدد زنی ۱۰ ماشہ تہمتی ۵۔ ۱۰ روپے ۶۔ اگلونیدی ۲ عدد طلائی زنی ۶ ماشہ کھن زنی زبور طلاق تولہ دو ماشہ۔ کل قیمت ۸۲۵۰ روپے۔

میرا حق مہر مبلغ ۵۰۰ روپے مخزن ہوئے اور ابھی نمہ خانہ نمہ نیز اگر میں اپنی زندگی میں ادا نہ کروا سکا ہوں تو اس کا بھی پانچ حصہ صدق انجمن احمدیہ کو ادا کرونگی نیز اگر میرے مرنے کے بعد کوئی جائداد ثابت ہو تو اس کے پانچ حصہ صدق انجمن احمدیہ ہوگی۔ اگر میں اپنی جائداد کے کسی حصہ کی وصیت ادا کروں تو وہ بھی پانچ حصہ کے حصہ سے منہا کر دی جائے۔ الاصل منہا لاشان اگلونیدی حصہ بیگم۔ تولہ میں میری بیوہ بشیر احمد ولد جو بری کسر دار محمد موصی ۸۲۴۸ دعوہ کرتا ہوں کہ اگر حق مہر مبلغ ۵۰۰ روپے کا حصہ جو میری بیوہ کے ذمہ ہے ادا کروا نہ جاتا تو اس کی ادائیگی کا ذمہ دار ہوں گا۔ العید بشیر احمد۔ لفظ علی بوش و سر اس بلایرہ سیکرٹری مال مرکز کی معرفت محمد نور علی ولد ادریس

گواہ شہ۔ سید مبارک احمد سیکرٹری و ایریا ربوہ حال راولپنڈی۔

مشق ۱۵۱۹

میں عائشہ صدیقہ بنت میاں محمد علامہ صاحب ریڈیو ڈسٹرکشن ماسٹر قوم لفظ علی بوش و سر اس بلایرہ خانہ داری عمر ۱۸ سال گیارہ ماہ تاریخ سمیت میرا سنی ساکن ایریا ربوہ ڈاک خانہ خاص ضلع جھنگ لفظ علی بوش و سر اس بلایرہ اکراہ آج بتاریخ ۲۶ حسب ذیلی وصیت کرتا ہوں۔ میں نے میری پانچ حصہ کے ادویہ اس وقت ابھی ایسے داروں کے پاس رکھے ہیں میری اپنی ذاتی مستقل آمد کوئی نہیں ہے مگر جو نقد گھر کے اخراجات کا انتظام میرے ہر دے اس کے حسب حالات پندرہ انٹ والٹ تقاضے بھرت کر کے کچھ بچہ ضرر بطور حصہ ادا کرتا رہوں گا۔ نیز ایک جوڑی طلائی بالیاں زنی کس ماشہ جن کی قیمت موجودہ زرنگ ایک عدد دس روپیہ ہوتی ہے اور ایک عدد گھڑی رسٹ لائپ جو مجھے اپنے بھائی جان ادریجا وید صاحبہ کی طرف سے تحفہ ملی ہے۔ قیمت کیسے دو پیر میری ملکیت ہیں۔ ان کی قیمت مبلغ ۲۱۰ روپے کے پانچ حصہ کے وصیت بخیر صدق انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں اگر میں اپنی زندگی میں کوئی قسم خزانہ صدق انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ میں بچہ حصہ امداد وکیل کروں یا جائداد نوکرہ کا کوئی حصہ صدق انجمن احمدیہ کے حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو الیجیستم یا ایجا جائداد کی قیمت حصہ امداد و وصیت کو دے منہا کر دی جائے گی اگر اس کے بعد کوئی جائداد پیدا کر دن یا آمد کا کوئی اور ذریعہ پیدا ہو جاوے تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات پر میرا اجز کو ثابت ہو اس کے پانچ حصہ کی ایک حصہ صدق انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی الاصلہ عائشہ صدیقہ لفظ علی بوش و سر اس بلایرہ اکراہ شہ محمد عالم۔ ریڈیو ڈسٹرکشن ماسٹر دارالصدر عرفان ربوہ۔

گواہ شہ۔ سید محمد رفیع صاحب ربوہ

نرسلیہ زور
ادرا نظام امور سے متعلقہ
نقص
منبر
سے خود کتابت کیا کری۔

تربیات اخصرا (مذکرہ کا تہا ددا) خوشبیداری و اخلاقی تربیت ربوہ سے طلب کریں مکمل کورس ۱۵۱۹

اپنے لئے اسی دنیا میں جنت پیدا کرنے کی کوشش کرو

جنت یہی ہے کہ انسان خدا کی خاطر قسم کی قربانی کرنے کے لئے تیار ہو جائے

سیدنا حضرت علیؓ کے شاگرد حضرت عبداللہ بن مسعودؓ نے حضرت عائشہؓ سے کہا

سیدنا حضرت علیؓ نے فرمایا کہ اے اللہ تعالیٰ انہیں اجر عظیم عطا فرما جو انہوں نے تیرے لئے قربانی کی ہے

کرمی اور دوسروں سے عمل کرانے کی کوشش کریں تاکہ جو مشکلات دین پر آپ کے ہیں وہ دوسروں اور خدا تعالیٰ کے لئے نفع سے دین کی ترقی کے سامان پیدا کرے اور جا رہا کمزوریوں کی وجہ سے اس کے دین کو نقصان نہ پہنچے۔ دیکھو، اگر کوئی رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو گامیاں دیتا ہے تو ماری ہی کمزوریوں کی وجہ سے دیتا ہے ورنہ سچے لوگوں کو اندھیرا کہہ سکتا ہے ہاں اگر اس پر کوئی پردہ پڑ جائے تو اندھیرا ہو جائے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سورج ہیں۔ ان کو کوئی اندھیرا کہہ سکتا ہے ہاں اگر مسلمان کمزوریوں سے پردہ ڈال دیں تو ادب بات ہے۔ پس آپ کی ذات لوگوں کے بُرا بھلا نہیں کہتی۔ برا کہنے والے مسلمانوں کے عمل ہیں۔

خدا تعالیٰ ہمیں تو توفیق دے کہ اسلام کی ترقی کے لئے ہر قسم کی قربانی کر سکیں۔ تاکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی شان پہلے سے بھی بڑھے کہ ظاہر ہو اور اسلام کا ستارہ مدغم نہ پڑے بلکہ اور چمک اٹھے ۵

(روزنامہ الفضل ۱۹ نومبر ۱۹۶۳ء)

اچھے صبیح موعود بنے ہو کہ قی اور رک ہیں بھی ذوق نہیں جانتے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے بلالؓ کو اذان دینے کے لئے مقرر کیا ہوا تھا۔ وہ چونکہ جنتی تھے، اچھی طرح الفاظ ادا نہ کر سکتے تھے اس لئے صبح لوگ ان پر ہنستے تھے مگر آپ نے فرمایا: بلالؓ کی طرف اللہ کو ڈی پیاری ہے اگر کوئی شخص سارا دن قرآن پڑھتا رہتا ہے لیکن اس کے دل میں کوئی اثر نہیں ہوتا تو اسے پچھنا نہ نہیں ہو سکتا لیکن اگر کوئی ایک آیت پڑھتا ہے جس پر اثر کرتی ہے تو وہ خدا کے قریب ہو جاتا ہے آپ لوگوں نے قرآن کو بکا جو حصہ پڑھا ہے اس پر عمل کرنے کی کوشش

پس میں احباب کو ایک توجیہ نصیحت کرتا ہوں کہ اپنی اپنی جماعتوں میں جا کر تقویٰ و طہارت اور دین کے لئے قربانی کی روح پیدا کرنے کی کوشش کریں زبانی الفاظ تڑپنے سے کچھ نہیں بنت۔ سمجھنے قرآن کریم کے حافظانے لوگ دیکھئے ہیں جن کی نہایت خطرناک حالت ہوتی ہے ان کے عقائد میں ایسے بھی دیکھئے ہیں جو صحیح الفاظ بھی ادا نہیں ہو سکتے۔ لیکن تقویٰ و طہارت کے لحاظ سے اعلیٰ درجہ پر ہوتے ہیں۔

حضرت صبیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پاس ایک دفعہ ایک لکھنوی کا آدمی آیا اپنے قرآن کریم کا ذکر کیا تو کھنڈ لگا

ہاں لوگ کوشش کر دو کہ اپنے لئے جنت پیدا کرو۔ اور وہ جنت یہی ہے کہ انسان خدا تعالیٰ کے لئے ہر قسم کی قربانی کرنے کے لئے تیار ہو جائے۔ دیکھو جس کو یقین ہو کہ میں لڑائی میں نہیں مرد گا۔ وہ لڑائی کرتے وقت نہیں ڈرے گا خواہ تو میں اور ہم ہی کیوں نہ پڑ رہے ہوں۔ اللہ تعالیٰ کہتا ہے جو جنتی ہو جائے اسے اس پر یقین نہیں آتی۔ پس جو اپنے آپ کو جنتی سمجھتا ہے وہ کبھی قربانی سے نہیں ڈرتا اور ہر خدا کی راہ میں قربانی کرنے سے ڈرتا ہے یقیناً اس کے دل کے کسی نہ کسی گوشے میں دوزخ ہے کیونکہ قربانی سے مٹتا ہی بات کی علامت ہے

محترم قریشی محمد اسماعیل صاحب معتمد کی وفات

انشاء اللہ وانا الیک لا راجعون

دیوبند ۱۲ نومبر۔ حضرت صبیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صاحبزادے محترم قریشی محمد اسماعیل صاحب معتمد سابق آڈیٹر تحریک جدیدہ مورخہ ۱۰ نومبر ۱۹۶۳ء بروز جمعہ ۱۲ نومبر ۱۹۶۳ء سال ۱۳۸۲ھ میں وفات پائی تھے ان کی کنش کل مورخہ ۱۰ نومبر کو یعنی در عصرِ بستی مندرجہ ذیل کے قلعہ صہارہ خاص میں دفن کر دی گئی نماز جنازہ محترم صاحب مزاد مرزا ناصر صاحب نے پڑھائی جس میں تحریک جدیدہ اور انجمن احمدیہ کے کارکنان شامل تھے اور مولانا صاحب نے دعا پڑھا اور صاحب شاد آباد دیوبند کے داماد کم نواز صاحب نے دعا پڑھی اور صاحب شاد آباد دیوبند کے پاس، انیسویں تشریف لے گئے تھے مورخہ ۱۰ نومبر کو نماز جمعہ کے بعد سنتیں ادا کرنے کے دوران مسجد کی حالت میں آپ پر ناچ کا حملہ ہوا جس سے آپ جانبر نہ ہو سکے اور مورخہ ۱۰ نومبر کو ہی صبح ۳ بجے ۷۵ منٹ پر اپنے حوالے سے حقین سے علی آپ نے چار روزہ میں انعام وکے اپنی یادگار چھوڑ دی ہے آپ کے ایک فرزند محترم قریشی معقول احمد صاحب واقف دہلی ہیں اور انیسویں اور آئیوڈیوسٹ میں سابق سالانہ ایک ذریعہ تبلیغ (ادا کرتے رہے ہیں) صاحب دعا کریں کہ اس وقت سے طرہ حرم کے جنت الفردوس میں درجات بلند فرمائے اور خاص مقام قرب سے نوازے نیز صاحب صاحبان کی گونجی تھی تو انہیں عطا فرمائے اور دین دنیاس میں ان کا حامی و ناصر ہو۔ آمین۔

بذریعہ سبقت الی الخیر کا اظہار

تارکے ذریعے وعدے بھولنے والی جماعتیں

انفصالیہ کی انیسویں اجتماع میں ان جماعتوں کا ذکر ہے۔ جنہوں نے سبقت الی الخیر کے جذبہ کے تحت اپنے وعدے مرکز میں بذریعہ تار بھولنے یا چھوڑنے میں مزید وعدے بھی بذریعہ تار وصول ہوئے ہیں جن کی تفصیل بغرض دعا درج ذیل ہے اللہ تعالیٰ ان کے عملیہ میدان کو بڑھاتے چیر چلانا۔

- ۱- جماعت احمدیہ حیدرآباد
- ۲- جماعت احمدیہ کوئٹہ
- ۳- جماعت احمدیہ پٹنہ

تاریخیں کام سے ان کے لئے دعا کی درخواست ہے (دیکھئے احوال ادا)

انصار اللہ کا رسول اللہ مرکزی اجتماع

۱۳-۱۴-۱۵ نومبر ۱۹۶۳ء

مجلس انصار اللہ مرکزیہ کا سالانہ اجتماع ۱۳، ۱۴، ۱۵ نومبر کو منعقد ہوا ہے۔ اجاب اس میں کثرت سے شمولیت فرما کر مستفید ہوں گے (تار بھولنے والی جماعتیں)